

## 台风天平沙镇出现温馨一幕

# 百岁老人悄悄回到家中 社区书记风雨中抱其转移



百岁老人被抱着转移到安全地带。

采访对象供图

本报讯(记者康振华)9月16日早上,一张图片在平沙微信群热传。图片里,平沙镇前西社区党总支书记叶煜华横抱着一位老人从社区安全车辆中出来,为了避免老人被雨水淋湿,叶煜华始终窝着身体尽力遮掩着老人。

老人叫林沛英,是前西社区一位103岁的高龄老人,为前西社区非户籍居民,一直跟随64岁的女儿生活,一家5口人居住在前西的平房。9月15日,前西社区按要求通知辖区内临险人员转移,林沛英一家选择

投靠邻居。晚上,林沛英一家均到安全的邻居家躲避台风。

9月16日早上8时,林沛英悄悄从邻居家回到家中,被负责撤离临险群众的工作人员发现。为了确保辖区居民的生命财产安全,前西社区党总支高度重视,叶煜华率工作队到老人家中组织紧急撤离。叶煜华耐心相劝,协助林沛英带上随身物品,乘坐社区安全车辆到前西避护站,一路上叶煜华亲力亲为、无微不至,始终将行动不便的百岁老人紧紧护在自己的怀中,冒着

风雨护送老人转移到避护站,并稳妥地安置在特殊照顾病床上,并叮嘱社区工作人员要悉心照料。

无独有偶,9月15日晚,连湾社区工作人员将一名90多岁的老婆婆送至社区避护点。该社区驻点镇领导、平沙镇委委员陈广敬与避护点工作人员扶着婆婆到教室,关切询问婆婆身体情况。了解到婆婆身体不适,陈广敬马上联系医护人员对婆婆进行身体检查,并安全地送至市第五人民医院。

## 金湾区迅速进入风后抢险救灾

# 17日中午前完成机场东路清理工作

本报讯 记者赵岩 罗汉章报道:记者从金湾区“三防”指挥部了解到,受强台风“山竹”的影响,金湾区多个村居停电,三灶镇东咀片区等地出现水浸,全区转移安置临险人员16262人,实现了无人员伤亡的目标。

受强台风“山竹”的影响,截至16日19时,金湾区部分供电线路停电,导致部分村居停电。其中,三灶镇有鱼月村等3个村居部分停电;红旗镇有大林社区等7个村居部分停电;红旗镇大林泵站等3个泵站停电;军建小学和凤鸣小学2个避护场所停电。三灶镇东咀片区、三灶镇三灶街、红旗镇藤山社区有水浸情况报告,沙

脊闸部分海堤越浪过水。

记者从金湾区“三防”指挥部了解到,全区已预备抢险救灾队伍666人,另外供水、供电、供气、医疗、市政、消防等部门分别组建了专业的救援队伍,预备了14台移动泵车、43台发电机、49辆抢险疏通车等各类救灾装备和物料。截至16日19时,金湾区应急办、三防办接到市民求助电话93宗,全部处理完毕,涉及人身安全的12宗已全部解决,转移人员282人。16日下午,针对小林联围沙脊闸、广发闸等海水倒灌漫堤,金湾区及时组织救援队伍50人,转移危险地段居民230人;同时出动68人组成河堤抢险队伍对小林联

围过水地段河堤及时修筑子堤。

台风登陆后,金湾区委、区政府立即组织召开抢险救灾工作会议,要求金湾区迅速进入抢险救灾状态,供水供电要连夜抓紧抢修,特别是关系到群众生产生活用电、抢险救灾用电,要尽快恢复。会议要求,17日中午之前,机场东路要清理完毕,确保到珠海机场的道路干净畅通;全区党员干部加入到珠海大道、机关大院的清理工作中,发挥党员先锋模范作用;卫生部门要统一开展消杀,确保灾后卫生安全。

在16日晚的抢险救灾会议结束后,金湾区各部门当即开展抢险救灾工作。

# 半数村居断电 3万多棵树木倒伏

## 斗门区组织1500人抢险队彻夜抢修道路 争取两日内恢复生产

本报讯(记者张帆 见习记者何进)台风“山竹”9月16日17时在江门台山市海宴镇登陆,受台风影响,斗门区出现狂风和大暴雨,陆地最大平均风力8—11级,阵风11—13级,白藤大闸录得阵风14级。记者了解到,15日—16日防风期间,斗门区已转移安全受威胁人数16397人,开放避护场所21处,入住避护场所8660人,关停景区5处,关停工地137处,回港渔船573艘,渔排作业人员全部上岸。截至记者发稿,斗门区并未出现较大险情,且无人员伤亡发生。

据了解,台风造成斗门区56条村居停电;台风暴雨引发海水回灌和黄杨河漫堤,致使全区多地发生水浸灾情,其中地势低洼的白藤头片区和井岸西提路段水浸严重;珠海大道、湖心路等四条城市主干道沿途树木大面积倒伏,交通大受影响;莲洲、白藤部分地区通信一度中断。截至16日21:30,斗门区全区倒伏树木3万多棵,1.8万亩水产受损,小林联围益沙堤段、白藤大闸西侧堤段、井岸西堤等堤段出现风暴潮增水而导致漫堤,白藤大闸录得3.18米,黄金

水文站2.81米,超警戒水位1—1.3米不等。

“山竹”登陆后,斗门区迅速组织研究台风灾后复产重建工作,按照郭永航书记、姚奕生市长工作指示,分析斗门区当前形势,落实下一阶段具体措施,把工作重心转移到复产重建上来,并成立灾后复产工作领导小组,尽快恢复生产生活秩序,争分夺秒开展救灾复产工作。

记者了解到,从16日夜间开始,斗门区加大了强排力度,以尽快消除漫灌带来的内涝影响;全力抢修水、电、气供应设施,加快恢复企业和群众生产生活秩序,保障群众生命财产安全;加大宣传力度,积极回应群众关切,强化灾后社会秩序管理,切实维护社会大局和谐稳定,努力把灾害损失降到最低程度。

目前,斗门区灾后复产工作已连夜启动,所有区领导已分10组赴各地指挥灾后复产工作。抗灾复产的第一步是抢修道路,全区已动员党员、机关干部1500余人、各种机械700余台投入今夜的抢修道路工作,力争两日内全区恢复生产。

## 不遗漏一个死角 不放过一个隐患 高栏港区防风工作井然有序

本报讯(记者康振华)截至记者9月16日21时发稿时,据初步统计,受台风影响,高栏港区10个村居停电,涉及群众约13700人,另有5盏路灯灯杆折断。同时,一个通信基站、一个污水处理站和一个泵站无法使用。1家混凝土生产企业料棚和生产楼受损,直接经济损失约300万元,未收到人员伤亡、坍塌、山洪地质灾害等险情报告。

16日上午11时高栏岛最先进入10级风圈。下午14时,该区大部分区域已处于12级风圈影响范围,沿岸风力加大至阵风12级—14级,海面风力加大至阵风14级—16级。15时,外江实测潮位142cm。16日8时—17时,该区普降大暴雨,平均降雨量104mm,最大降雨量出现在平沙镇,为162mm。

昨日,高栏港区再次派出6个检查组,由区相关领导带队对全区防风工作进行再检查再落实,不遗漏一个死角,不放过一个隐患。截止16日18时,高栏港区开放34个应急避护点,共安置群众5954人,其中南水镇14个避护点安置2014人,平沙镇20个避护点安置3940人,各避护点内物资准备充足,秩序井然。

至16日19时,该区三防办共接到3宗群众求助电话。11时35分,南水镇索马农场附近码头有6名外地渔民擅自折返后,因风力太大而无法上岸,该办接电后立即与当事渔民联系,渔民上岸后,立即组织车辆将6名渔民送往南水镇避护所。12时42分,接到高栏铁路折返站员工求救电话,该站12名员工亟需转移避险,高栏港公安分局联合消防大队派出1台大型车辆,成功将被困的12名人员送往安全地带避风。14时48分,接高栏港区规划建设环保局通知,海泉华庭项目4#塔吊5根加固钢丝绳中的4根已断裂,需转移聚然居小区5楼以下靠近塔吊的住户。该办立即与平沙镇联系人员转移撤离事宜,至16时52分,已撤离海泉华庭一期2—4层14人和聚然居2层8人,共22人,撤离人员全部抵达安全地带。

据了解,高栏港区843名各级领导干部实行24小时驻区值班,各有关单位抽调安排8名骨干力量参与三防联合值守,为防风抢险救灾配备最精干的力量,做好防御强台风“山竹”各项工作。